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EISZ I GNACZ hová a lap szettomi részét illető közlomények intézendők. D Fl SCHE A KOS 

ügyvéd. Kés iratok visaza nem adatnak l ügyvéd 

jogaikba, a viz tiszta tükrét hirtelen radalom segélyével keletkezett álla 

tajtékzó hullámok korbácsolják fel és mának egykori anyaországához; a 

tépik darabokra, a napfényes parti fiatal szerb királyban mily jól fel tudta 

pondenz nek: De a szomoru eseménynek nem séta óráit egyszerre megszakitja az kelteni azt az érzelmet, hogy Szer- 

Az idevaló franczia nagykövet- csupán személyi mozzanata renditette égzengés és villámlás által kisért biára nézve nagyon jó és hasznos 

ek igen szomoru kötelességet kel- meg rendkivüli módon a vezető kö- vihar, vagy pedig, a mi még sokkal lesz, ha egykori szuzerénjét szemé- 

tt teljesítenie, midőn Kálnoky sróf rök egykedvüségét: az anarchizmus 

franczia nagykövetség palotájába kül- 

d 1 k át- Bécsből irjúk a ,Pestet Cotres eni mélyen érzett részvétének 

adása végett. 

1 

kellemetlenebb, valami gonosz szél lyesen meglátogatja Sztambulban. 

! gyminiszterrel hivatalosan kellett mindegyre halmozódó gonosz tettei elrontja a levegőt egészségtelen le- Arról persze nem tehet a jó ta- 

datnia Sadi Carnot, a franczia köz- hek további következményei miatt is helletével. Szerencsére soha sem tar- nácsokkal ellátott fiatal király s nem 

ársaság elnökének meggyilkoltatását, a legkomolyabb aggódással tekintenek tanak soká ezek a kellemetlen inter- tehetnek okos tanácsosai, ha az ex- 

t kit egy eszelős fiatal olasz, minden , jövőbe. mezzók. király-papa, ez a vén egér, kinek 

éész t szörnyű 
indi i ia. ali 

és zlelt jel szerint megint a y Nem egyedül Francziaország, ha- Ay, a mit a bolikában par ek mindig el kell valamit rágnia, alig, 

archista szövetség egy holdkórosa, hogy a fiatal macska elment hazulról 
sz nem az egész európai művelt társa- cellence Keletnek nevezünk, az otto- - 

a nyilt utczán tőrrel leszurt. dal rögtön minden sötét sarokban czin- 
alom miatt. mán birodalom, kevés okot ad az ag- 

Az eset szörnyű voltát még emeli A hatalmak bármennyire ellem dalmak 3 kaliták trönján e czogni kezd. 

1 
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z a körülmény hogy Carnot ur akalltmuk E y sodalmakra a Kalifák ronj gy Ugy látszik, Milán ur unatkozik 
keztek is eddig, kell hogy közös nem- okos és becsületes férfiu ul. Abdul Belgrádban, különösen mióta az erős 

zetközi kiirtási eszközökhöz nyuljanak Hamid szava férfiszó, mely mint a jó akaratu és bátor Nikolajevics Szveto- 

az emberi alakba bujt veszett farka- váltó, mindig pontosan be lesz váltva; mir áll az ügyek élén: és mikor Milán 

sok ellen. Hisz tisztán látható, hogy sőt ő még tovább megy és a maga ur unatkozott, mindig eselt szótt, mi 

az egyes államok elszigetelt eljárá személyét illetőleg végkép hatályon ota esak el De Nikolajeviesban, 

sukkal mit sem képesek végezni; a kivül helyezte azt a keleti udvarok- tátezik ber ak ki fol 1gy 

nemzetközi veszedelmet hatékonyan nál, különösen a divánokban megrög- el eréke találk a kl foly en 

oze ur közlése a mint az csak nemzetközi uton lehet meg- zött szokást, hogy a hitetlenekkel sat sz meá , 

ént nem is lehetett - a vezető előzni. 
kötött irásbeli megállapodásokat mtó 

y A 

örökre és az egész lakos- Különben bármily e e lag a felemerodomsg k 

zoe- g Sadi Car- gyenek, s bármint alakuljanak a poli- magyarázzák, elcsavarint] k. Enne 

kzejmemen k rdi car tikai és társadalmi viszonyok a tulaj- daczára bámulatos ügyességgel lavi- ivel pere 

donképi Európában, a mi külpolitikánk roz és balansziroz az egyes nagyha- inaszti et és fennállását. 

fötárgyát mindig a keleti ügyek ké- talmak közt, ugy, hogy egy külföldi f jövőjét ős fen kv 

pezik, főleg mióta Európa meghagyása diplomata sem dicsekedhetik azzal, letl A m T döerczesünén vee 

folytán egyik lábunkat a Balkánra hogy versenytársai felett a VYildiz- eln r e - 

Ferencz József király ő felsége tettük. leferszeham veak feliemedíiz is tartó delesetee ebermatn a almae 

not közt történt sürgönyváltás A Kelet hasonlit a jobban éjszak- al tulsulyra jutott lényegesen hozzájárult obrenovics 

a királyi pár huzamosb tar- nak fekvő tavakhoz és tengeröblök- És mily ügyesen vezeti a kis Milán kijózanitásához és eszének 

odása alkalmával Cap-Martinban. höz. Ott ugy, mint itt, folyton el kell Balkán-államokat hajlékony, de erős helyes utra való tereléséhez. 

lsége sietett is mindjárt a gyász- készülve lenni rá, hogy még az évad kezével; Bulgária fejedelmét mily 

tele után első főhadsegédét a tetőpontján is, mikor az idyllek lépnek feloldozhatlanul oda tudta fűzni for- 

a e életét oly váratlanúl 

érdemelten rabolták el, 

en békés tény miatt uta- 

gy t. i. az odavaló szépen si- 

ex-király azt is - ugy látszik — jó- 

kor belátta, hogy a mostani kormány 

g
e
 

magas és nehéz hivatalában folyton 

tanusitott, itt mindig nagy volt a ro- 

szenv, a mely tetemesen emelke- 

a mindig erősebb fél, a munkaadó, ezer- vállalkozás mind nagyobb mértékben veszi ke- munkásbiztositó intézményeket létesits 

féle módot talál arra, hogy a törvénynek zébe a munkásbiztositások különbözé ágait. A t 

1eá vonatkozó kellemetlen intézkedései alól Különösen a külföldön látták be az államnak 

kivonja magát. A munkaadó egyszerüen e téren való tehetetlenségét és leginkább a tól, hogy a szegény emberek 

nem teljesiíti a reá rótt kötelezettséget, és munkáséletbiztositást karolta fel a magánvál- sitási ügyleteket kössenek. Azt 

azzal, hogy a munkással, a kit a törvény lalkozás. A czél egyszerü és igazán szép. Azt hogy különben is gazdag emberek 

szelleme szerint ioggal megillet az esetleges akarják elérni, hogy a munkás bizonyos számu összegek erejéig biztositják, de atit 

biztositás, mi történik, nem törődik. Ma- éven keresztül teljesített tiz-husz krajczáros nak, hogy ugyanezt a szegény m 

a keresetképtelenség eseteiben a vég rad ugyan a munkásnak egy utja, hogy heti befizetéseinek a révén jogot szerezzen érdekében is megtegyék 

szándék a igazságának érvényt szerezzen, és ez a arra, hogy egy meghatározott idószak elmul- egy biztositó intézet, az „A 

pse különösen z államokat ebbeli mü- pörösködés, de mennyire hosszadalmas ut tával, vagy halála után özvegye, vagy árvái sitó társaság vállalkozott arra, hogy 

désükben vezérli, igen szép, a baj csak 6Z és milyen ritkán végződik a munkás néhány száz forintotkapjanak kézhez a mely földő annyira elterjedt és áldásth 

, hogy a kellő eredményt nem tudják őket a végnyomortól megmentse. A külföldön bizonyult munkás-életbiztositá 

elérni. Termelési rendünk annyira ferde, Hogy ez igy van, ezt a gyakorlat be- százezrével vannak biztositva az ilyen mun meghonositsa és e téren már 

az állam addig, a mig a mai viszo bizonyitotta. Angliában Németországban kás életbiztositó intézeteknél a munkások, a ís ért el. 

nállnak, a legjobb akarat mellett stb, a mely országokban állami intézmé- mely rendkivüli érdeklődésnek az is magya- A kimutatás szerint az i 

ti el mindazt, a mit törvényeivel nyeket létesitettek, a melyek a munkást vázata, hogy ennek az intézménynek üdvös kétszázezer munkás életbizto 

elérni. halál esetére biztositották, és a következ- voltát A mál rendnek különben esküdt ellen- litott már ki és k 

Ikottak baleset ellen biztositó tör mény az lett, hogy a munkások elfordul- ségei a szocz álisták is elismerik. Hangoztat fizetett ki biztositási összege 

rokkantság, öregség esetére biz tak az állami intézményektől s a munkás- ják Ugyan, hogy mindez a nyomort nem pusz- tatja, mily életrevaló intéz 

ényeket, sőt állami életbiztositó életbiztositásokat eszközlő magánvállalatok titja el a föld szinéről, de elismerik hogy ez életbiztositás. 

ek is létesültek, de ezek az al- hivelvé szegődtek. as intézmény hivatva van a nyomornak né- 

án maradtak, a mennyiben Ezek prosperálnak, mig az állam al- mely kinökését enyhiteni ká biztosítá 

ajtve. A papiroson igen kotta ilyen intézr tengődnek. Ha Sajnos, a mi munkásbiztositási ügyünk b 

alkotások, a gyakorlati valami, ugy ez bizonyitja a legjobban, e téren is hátra van. A munkásbiztositás elő- Fegyk e 

1 érnek egy fabatkát hogy az állam például a munkás élet- nyeit még maguk a munkások sem ismerik és 

piztositásánál, sajnos, nem tudja azt a igy nem igen élénk a törekvésük, hogy ma- 

rvények köte- ezélt elérni, a melrra alajlenkérem hi- gukat halál vagy aggság eseteire biztositsák. 
hagynak, vatva volna. Ennek oka az, hogy a külföldi tőke csak h 

hogy a munka és a tőke közötti harczban Ez önként arra vezet, hogy a magán- zódozva határozza el magát arra, h gy 

Munkásbiztositás. 
Mióta szocziális nyomor létezik, 

állam 

agánosok vállvetve azon vannak, 

azokat, a kik a mai termelési rend 

győzelmével ! 
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Politikai hirek. 
A képviselőház junius 27-én folytatta 

vényhozási tevékenységét és Apponyi 

t gróf a gyermekek vallásáról szóló 

slat tárgyalása során, a mely javas 

természetesen nem akeczeptál, 

vett magának, hogy Andrássy 
Gyula 

miniszternek választói előtt tett teg- 

nyilatkozatát kritizálja. 

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter 

den kétséget eloszlató felvilágosítással 

Apponyi sejtelmes beszédére. 

indenek előtt biztositotta Apponyit, 
hogy 

ndrássy Gyula gróffal minisztetr társm 

egytől végig szoli idárisak a kiegyezési 
poli- 

mert hisz ez 

Ee pártnak is. A ház egyhangu helyes- 

lése között konstatálta végül, hogy a 

kormány a maga részéről min
dent elkövet 

kedélyek lecsendesitésére és az ellen- 

táborból jövő hasonló törekvéseket szi- 

vesen és előzékenyen fogadja. 

Magát a gyermekek vallásá
ról szóló 

javaslatot Matuska Péter előadó vezette 

be. A függetlenségi párt liberális zömét 

Visontai Soma reprezentálta gondos be- 

széddel, mely a javaslat mellett tört 

lándzsát. A klérikális frakcziót Polónyi 

képviselte, ma is ugyanazzal a gazdag 

szinváltoztatással, a mivel sikerült neki 

ég saját pártfelei nagy részét is elun- 

doritani magától. Hogy a ház többsége 

mily érzelmeket táplál irányában, e te- 

kintetben Kubinyi Gézának erőteljesen 

disztingváló felszólalása Polónyi ur kor- 

kt 5 fogalmat nyujtott. 

Miután méz Balogh Géza beszélt 

volna a javaslat ellen, az általán
os vitát 

bezárták s aztán Hötvös Loránd báró 

vallás- és közoktatásügyi miniszter szól
alt 

fel. Emelkedett és megkapó indokolással 

bizonyitotta be a javaslat szükségességét 

és czélszerü voltát s a meggyőződés ere- 

jével ajánlotta azt elfogadásra. 

fégezetül Apponyit nyugtatta meg 

z ő jövendő egyházpolitikáját illetőleg. 

A javaslatot azután a Ház liberális 

többsége elfogadta. Ezzel az utolsó egy- 

názpolitikai javaslat is letárgyalta ott. 

Junius 28-án a képviselőház letár- 

gyalta a totalisateurról szóló törvény 

javaslatot. Az élénk vitában Endrey Gyula 

és Hermann Ottó a javaslat ellen foglaltak 

állást, ám ugyancsak a függetlensési Da- 

dokból akadt a j 1 
Pázmándy Dénes Miklós 

Ödön gondos beszédben és élénk hatással 

foglalt állást a javaslat ellen felhozott 

argumentumokkal szemben és bebizonyi- 

totta, hogy bár a totalisateur a játékszen- 

vedély szolgálatában áll, — kétségtelen 

azonban, hogy ez intézmény ezt a szen- 

élyt e és fok 

eiben el is fogadta. 
Ápád előadása mellett ezután 

öbb rendbeli mentelmi ügyet tár- 
jd Szilágyi Dezső és Fejér- 

za báró miniszter, Kemény Pál és 
s Jóset Nozzászól sa után abban 

Be zetésül Krbek Arnold tanár 
köny vviteltand400 éves for- 

1: ,„Adatok a könyvvitel 
alatt egy nagy 

üntető tudományos 
vvitel né 

ti 

egyezésével a rendkivül érdekes tanul 
mányt már lapunk keddi számában be- 
mutatjuk t. olvasóinknak. Az értesitőben 
kitüntetett, a mult évre vonatkozólag fel- 
dolgozott tananyagból láthatni, hogy a 

kereskedelmi akadémiánkból kiker ülő ifju- 
ság szép t visz 

magával az életbe, azuntelül az egy évi 
ö nkéntesség kedvezményében is részesül. A 
mult évben beiratk ozott 81 tanuló, évköz- 

ben kimaradt 5, maradott az év végén 
79. A tanulmányozás eredményének át- 

tekintéséből általánosan jó eredményü 
iskolai ének mondható az elmult év. 

Krbek tanár ur az angol nyelvet heti 2 
órában dijtalanul tanitotta az önként vál- 
lalkozó tanulóknak. Ilyen 12 volt. Az 
önképző kör E Jakab Géza tanár ur ve- 
zetése mellett folytatta müködését. Volt 
összesen 12 rendes és 2 rendkivüli ülés, 
melyre beadatott 11 irásbeli dolgozat és 
6 irásban beadott birálat. Volt 8 szavalat, 
3 monolog és 1 szabad előadás. 

A jövő tanévben a hit- és erkölcs- 
tan heti 1 órán kötelező módon fog ta- 

nittatni. 
dékek elméleti t yaik 

kiegészitéseül az elmult tanévben 5 tech- 
nologiai kirándulást tettek E. Jakab Géza 
szaktanár ur vezetése mellett. 

Mint nem kötelezett tantárgyat a 
már emlitett angol nyelven kivül tanitta- 
tott heti 6 órában a román nyelv és heti 

2 órában a szépirás. 

Az érettségit 18 tanuló tette le jó 
sikerrel, mindannyian példás magavisele 

tükkel nem csak a tanári kar 

a melynek nem emme szüksége 
őrük mozgósitására. e véli a „Gazeta 

Mi az az anarola 

A „Dreptatea" igy magyarázza meg 
olvasóinak : „Az anarchia nem egyéb, imint 
a franczia förradaalom által dicsőitett ke- 
resztény elvek utókövetkezménye; elvek, 
melyeket most a szabadelvüség szép czége 
alatt terjesztenek." Ez aztán megmagya- 

rázta cum se cade. 
k 

A polg7ri házasság a „Drepta- 
tea szemüvegén. 

„Borzadunk attól az áramlattól, a mely 
hazánkban a polgárj házassággal kezdődik. 
A keresztény czivilizáczi0ra épitett társa- 
dalom alapjában van megtámadva. Azok, 
a kik ezt teszik, a bolond áramlat által 
ragadtattak, melyet nem értenek s a mely 
őket félrevezette A népek vezetésére hi- 
vatottak vonják le a következtetést a lyoni 
merényletből, a mely a mi szabadelvüeink 
örömünnepén mint rettentő memento emel- 
kedik ki. A Carnot mellébe szurt tőrt min- 
den emberi kebel megérzi. Azonban az 
anarchisták kiáltása is visszhangzik mint 
hatalmas veto azoknak, a kik a társadalom 
alapját, a vall7st (? 2) akarják megtámadni. 

A hány sor, annyi szóvirág. A „Drep- 

tatea" tudja, hogy Romániában a polgári 
házasság ide s tova 30 év óta életbe van 
léptetve és mégsem fordult fel ott a világ. 
Miért tehát ez az oktalan óbégatás ? Izgató 
szaga van ennek, főles ha még ezt is hozzá 
tesszük a „Dreptatea"" ugyanazon számá- 
ból; Magyarországon nem az elvek és 

érdemelték ki, hanem kedvező hatást 
gyakoroltak az egész iskoldi fegyelemre. 

Román dokok. 
Jászvásárból pénzt küldöttek 

Naszódra, állitólag égettek számára. Az 
alispán ezt a pénzt, mint gyanust, lefog- 
lalta. Ebből látszik, — irja a „Gazeta 
jászvásári tudósitója — hogy milyen fekete 
lelkük van a tulzó magyaroknak; mert 
még abban is megakadályoznak, hogy 
olyan felebarátodon segits, a ki a tüzvész 
által fa kapára tott és ezt saki azért 

ly Mi 

kor küldő a pénzt szvásaron feladta, a 
postán azt kérdezték tőle, hogy vajjon a 

magyarok megengedik-e, hogy az utalvány 
Naszódra jusson ? Feladó reményét fejezte 
ki, miután ez nem politikai ügy, hanem 
jótétemény. Ugyan ugy-e ?2 mondá a 
postahivatalnok — a tulzó magyaroknak 
már nincs se szivök, se eszük, nemsokára 

a bolondok házába küldi őket Európa." 
A pénzküldő belátta most hogy annak a 
postahivatalnoknak igaza volt." 

Hát ebben csak az a szép, hogy mind 
ezt a Gazeta megjegyzés nélkül tálalja 
fel olvasóinak, mert ő is üldözve van. Vaj- 
jon még meddig tart ez a heczezelődés ? 

k 

Képviselőket választottak Foga- 

ras megyében a törvényhatósági gyülésbe. 
Lisszán Catraveiu és Negru lelkészeket 
választották és a magyar-zsidók közül Bika 
Jánost. Vojlán Serbanu képviselő 80 sza- 
vazat közül kapott T8-at, Bausznern fő- 
ispán és egy fogarasi czigány muzsikus 
egy-egy szavazatot. Igy hálálták meg a 
főispánnak épen a román választók érde- 
kében tannusitott magatartását. Gunyt üz- 

nek belőle. 

Lendületes vezércezikkben 
emlékezik meg a „Gazeta" Carnot végze- 
tes haláláról, a mely épen a solferinói 
ütközet (1859.) évforduló napján történt. 

Ezt azért emlitjük meg elismerőleg, mert 
Irgalább ez egyszer nem emliti a magyar 
tulzókat. Annál inkább nekimegy másnap 
(133. sz.) Hieronymi belügyminisztemnek, a 
ki ugy mond mig nem lett belügy 

miniszter, melegen emlékezett meg a nem- 
zetiségekről, de mihelyt miniszter lett, 
egészen megváltozott és fenyegeti a romá- 
nokat, de ez a durva fenyegetés nem im- 

bpizonyos kedvtelenség 

kormágy k többé, hanem 

bolond áramlat, a mely maga sem 
tudja, hogy hova igyekszik, de tolja előre 
mindazokat, a kik hatalomra jutnak." Nem 

lesz sok a jóból ? 

Budaposti értéktözsde. 
A belvárosi bank- és váltó üzlet jelentése. 

(Hecht Samu. Budapdst. Kossuth Lajos- utcza 18) 

Carnot meggyilkoltatását az összes 
európai tőzsdék bámulatos nyugalommal 
fogadták, sőt a párisi tőzsde a gyilkossá- 
got követő napon teljes hausse iránylatban 
záródott. Az értékpapirpacz szilárdsága 
zinte megingathatlan A budapesti tőzsdén 

tokozott a folyamha- 

józási társaság megalakulásának elhalasz- 
tása mert a koncessióra vonatkozó törvény 
javaslathoz a korona mostani formájában 
nem adta meg az előleges beleegyezést. Ez 
a lehangoltság a magyar hitelbank és ma- 
gyar leszámitolóbank részvényeinek némi 
árgyengülésében nyilvánult. A nemzetközi 
értékek közül osztrák hitelrészvény kevés 
áringadozásnak volt alávetve. Az osztr. 
magyarállamvasutrészvényei azonban meg- 

lehetősen emelkedtek. A magyar jelzálog- 
bank részvényei csőkkenőarányban mozog 
tak A bányaértékek közül rimamurányi vas- 
múű részvényei rendkivül szilárdak és foly- 
tonosan emelkednek. A helyi értékek kö- 
zül a városi villamos vasut részvényeit 
vásárolta különös előszeretettel a speku- 
láczió, ugyszintén élénk üzlet volt az kö 
uti vaspálya társaság részvényeiben is. 
A járadékok párisi ösztönzésre szintén 
magasabb árakat, értek el. Valuták kissé 
feszesebbek. A pénzpiaczon is feszültebbek 
lettek a viszonyok és az értékek elhelye- 
zése jelenleg nehezebb és drágább. A ne 
vezetesebb áringadozások a következők : 

Osztrák hitel : 850.20—351-ig Magyar 
hitel: 442-443.50-ig Rimamurányi : 254- 

2955.20-ig Leszámitolóbank : 265 266.80-ig 
Álamvasut: 341.25-342 40-ig. Városi vil- 

lamos 238. 243 ig. 

Nyilvános köszönet. 

„A brassói szabó- mnunkások szak- 
egylete" folyó évi junius 17-én a polgári 
lövölde nagytermében nyári tánczmulat- 
ságot rendezett, a melyen a következő 
felülfizetések történtek : Prohászka József i 

Atnold frt, ifj. Vitéz 

pon lhat a tománoknak Csakis igazságos Mih: 
1 kik, 

án 
ózéet 40 G 

vozet 30 kr, 

Erős Márton kr., id 
kr, Szopos Sándor 20 
kr, Kelán András 20 kr 
20 kr, Wulpu Viktor 20 
Lajos 20 kr, Nékaie 3g zs 

N. N. 20. ki, kis yker A 
ezea György 10 kr, Balázs 

, Fidesz Dániel 10 kr, Meze. 
1 kr Stern Ferencz 10 kr. 

Fentemlitett t. felülfizetők 
adományukért, ugy szintén tekts. 
Károly ügyvéd ur is, hogy szives vo 
polgári lövölde nagytermét dijmentesen 
rendelkezésünkre bocsátani, fogadj 
tunk tanusitott pártfogásukért hál 
szönetünket. 

Brassó, 1894. junius gdén 

a lejárt évhegyedre nézve ne 

ralékos előfizetési dijaikat miel 

beküldeni sziveskedjenek, nehogy 

lap szétküldésében zavar álljon be 
Tisztelettel 

a ,BRASSÓ kiadóhi 

KÜLÖNFÉLEI 
- A király utazása. Bécsből táv- 

irják, hogy ő Felsége csütörtökön Maria Var 
léria főherczegnő látogatására lschlbe 
nan ma Triesztbe és Madonna di Campiz 
utazott. 

Dalestély van ma a 
fánál" és pedig, ha tartja magát az 

ségtelen, hogy a kitünő műsor 
pompásan fogunk mulatni és a 
madár" -ban, Binder tanár 
szólójában. gyönyörködni, 

ranczia kö 
uj elnöke. A nemzetgyülés 

egybe. A formalitások elintézése 
tön kezdetét vette a szavazás, 

vazat adatott b t 
A szavazás megejtésével megál 
hogy Casimir Perier nyer 
abszolut többséget s igy az el 
tette ki a köztársaság elnökén 
zetgyülés délután félhat órako 
tottság között ért véget. 

- Juliális. A hosszufalus 
tüzoltó-egyesület holnap (kedve őt 
esetén julius án 
szben sedát pénztára gyar 

védnöksége alatt Csernátfaluban 
Ernő féle sörkertben, juliálist re 

Lapunk kihordója szem 
állván be, felkérjük t. előfi tő 
azokat, kik lapunkra igén, 
a lap Tendetlen kézbesitése 
lakásuk megjelölésével 
nél bejelenteni szvkl 
hivatal. 

tegnap. A tanuló ifjuság h 

ifjuság a szabadban 

havi megfeszitett 



n. A e ep- 
hogy ott Augus- 

ribuna" szerkesztője, és 
Pesti minkarr sa 

és karjára kapott könnyü sebet. 

Iskolai ünnepélyek. Ősi 
szokás szerint egy iskolat esztendő 
desen nagyobb ünnepségek között zá 

a mi jó hatással van tanulóra, 
és közönségre egy aránt, folyó hó 
g lőtt volt a Mikó- -kollegium 

oő disztermében, hol szép 

szép számu llzatósá előtt. Az bssze 
vágó énekdarabokat Nagy István községi 
iskola igazgató vezetése alatt az énekkar 
köztetszés mellett énekelte s az ügyes 
tornászati mutatványokat sok megérdemelt 
taps jutalmazta. Antalffy Elek tornatani- 
tót kétségtelenül legnagyobb része illeti 
a bőven kijutott elismeréseknek. Szom- 

baton délután a polgári leányiskola zár- 
nnepélye volt a városház disztermében, 
ely zsufolásig telt meg válogatott kö- 

zönséggel A közvizsgálattal kapcsolatosan 
kiállitott szép női munkák gazdag vál- 
tozata Bodor Ida munkatanitónő szorgal- 
mát s a kiválóan pontos rajzok Joós 
Imre rajztanár szakképzettségét dicsérik 
A zárünnepélyen Zayzon Farkas vezetése 
alatt kellemes dalokat énekelt az énekkar, 
Csinádi Lajosné tanitónő jól képzett nö- 
vendékei zongorajátékokkal örvendeztet- 

meg a hallgatóságot, s a szépen 
onepél lmak kiosztásával 

Vigszinház Eudapesten E hó 
gyszerű meglepetésben részesíté az 

Hieronymi belügyér. Törvény- 
tt be a főváros területén épi- 

g részére adandó 200000 fo- 
rint államkölc ől. A vigszinház engedmé 

nye Keglevieh István gróf. 
Katonahangverseny lesz hol- 

nap a „Központi" 
belépti dij 40 kr. Miután a 82 sz. gyalogez- 
red rövid idő mulva végkép elhagyja Brassót, 
már kevés alkalmunk lesz Sommer karmeste, 
ur kitünő zenekarát hallgatni, pedig soha ka 
tonazene annyira nem tetszett Brassóban, 

mint a jelenleg és csak Sommer ur kitünő 
vezetésének és. szakképzettségének köszönhet 

k a vig órákat, melyeket nekünk szerzett. 
is hisszük, hogy mindenki igyekezni 

még hátralévő hangversenyeket láto 

gatni. 
Hangverseny A városi zenekar 

Inap, julius 1-én a ,„Zöld fa" szállodában 
neestélyt tart, melynek érdekes müso- 

tkezőkben adjuk: 2 Castaldo in- 
Novacektől. 2. Nyitány az ,Or piene 

enbachtól. 3. „A regg királynője , 
mán kerin Ivanovicitól. 1 ,„Bál után" ar 

ristól. 5. Katon1-élet', Kéler Belától. 6. 
Magyar rhapsodia (12. sz), Liszttől. 7. „Fin 

de sjécle század vége), keringő Waldteuf- 
feltől. 8. „Bécsi népzene", egyveleg Komzák- 
tól 9 gylphiek- gavotte, Léhártól. 10 „Prá- 

ermék, induló Kaleus kytől. - A zene 
kezdete 8 órakor. 

étatéri zen e lesz julius 2-án 

este az gússétmférén Kezdete 71 

a HHolnap vásár- 
az Europa szá bdában nagy hangver 

van 
óra- 

terus-ün nnep pely 
téren, hova reggel 

kel 

országba és ott ünnepeltetvén magát, 

szállodában esti § órakor, 

beborult, sőt hides eső esik bizony saj 

nálatos volna, ha a szegény gyermekek
nek 

ezen várva-várt iskolai ünnepe megzava
r- 

tatnék. Reméljük azonban, hogy még jóra
 

fordul az idő. 
endőrihir. A budapesti kir. 

büntető-biróság f. évi junius hó 2-án kelt 
24,880/1894. számu és az itteni kir.büntető- 

biróság f. évi junius hó 5-én kelt 3384/1894. 

számu átirata folytán a budapesti keleti 

pályaudvaron f, évi május hó 1-én egy 500 
frt értékü ékszereket és egyéb értéktárgya- 

kat tartalmazó bőrönd lopatott el Politzer 

Samu letartóztatott egyén által. Az eddig 

ismeretlen károsult illetőleg ezen bőrönd 

tulajdonosa állitólag brassói lakos, miért 

is felhivatik ezen városkap tánysienál azon- 

nal jelentkezni. 
Haldokló taniniézet A nagy- 

szombati kir. kath. tanitőképezde fokonkinti 

beszüntetését végleg elhatározta Vaszary her- 
kinek rendelete szerint a jövő 

tanév elején az első évi tanfolyamot beszün- 

tetik. A képezdét 1857-ben alapitották. A het- 
venes években Grünwald Béla ,Felvidék" 

czimű politikai röpiratában erős pánszlávizmus 

sal vádolta a képezdét. Ujabb időben pedig 

a korrupozió annyi vádja merült fel. az inté- 

zet ellen, hogy a herczegprimás a kormány 

ismételt sürgetéseire az intézet megszünteté- 

sét mondotta ki. 

czegprimás, 

Tudósitónk értesülése szerint 

a kormány legközelebb egy uj állami tanitó- 
képezdét állit fel Nyitrán, mely mint a fel- 
vidék egyik legmagyarabb városa. ezt meg is 

érdemli. 
= Lukács László fölmentve 

A hirhedt laczfalusi pópáról szól ismét 
az ének, a ki ellen annak idején püspöke 
fegyelmi vizsgálatot inditott paphoz nem 
méltó izgatásai miatt. A jól táplált mar- 
tir azóta kiülte Szegeden és Budapesten 
fogházbüntetését, sőt igazságügyminisz 
terünk jóvoltából feltételesen szabadlábra 
is helyeztetett, a mely kedvezményt a 
tökéletesen megjavult szent atya ujabb 
izgatásokra használta fel Kiment Oláh- 

ki- 

gyót-békát kiabált a barbár magyarokra. 
Mig a lőportárdülői fogház kert árnyas 

fái közt elmélkedett a világ torgandósága 
fölött, püspöke elmozditotta a laczfalusi 
plébánia jól jövedelmező állásától, mire 
Lukács a balázsfalvi érsekhez fellebbezett, 

a ki rögtön jóvátette a püspök hibáját, s 
Lukácsot haladéktalanul fölmentette. Ezt 
az itételetet a szamosujvári gör. kath 
püspökség megfelebbezte a pápához. A 
pápa pedig a lugosi püspöki konziszto 
riumot delegálta. mely azután, mint leg 
magasaabb fórum Róma nevében föl- 
mentette a hirhedt agitátort. 

Egyetértés. 

— Nos, már egyetértésben élsz az 
uraddal ? 

Ilgel, 
válásra nézve. 

teljesen megegyeztünk a 

k 

Szoczializmus 

- Miért nem dolgozol M ska ? 
-- Nem szabad! Megvernének! 

=Miért ? 
Sztrájkolunk, 
- Hát mit csinász egész 

nap ? 

Verem 

istenadta 

akarnak. 

azokat, a kik dolgozni 

Lap-tulajdonos: 

rSCE r. Amos 

Kiadó: A Brassó nyomdája. 

Sz. 84-1894. végr. 

Arverési hirdetmény. 
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881 ik 

éyi LX. t, cz. 102. 6-d értelmében ezennel 
közhirré teszi, hogy a zernesti kir. jbiróság- 
nak 530—1994. sz. a kelt végrehajtást ren 
delő és a zernesti kir. jbiróságnak 668/1801 
sz a kiküldetést tartalmazó végzéze folytán 

z Róőenet Mária bécsi lakósnő javára Metian 
i lakós ellen 270 frt. tőke, 

lag lefoglalt és aő rira becriüt bingtsgok, 

u. m. lovak, kocsik, 
torok, stb. nyilvános árverés mlén el fognak 

adatni. 
Mely árverésnek a 668-18991. sz kikül- 

dést rendelő végzés folytán a helyszinén 

vagyis Zernesten alperes lakásán leendő esz- 
közlésére 1894-ik évi julius hó 12-ik napjá- 
nak d. e. 11 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881-ik évi LX. 
t. ez. 107 §-a értelmében a legtöbbet igérő- 
nek becsáron alól is el fognak adatni, a ne 
taláni elsőbbségi igénylők pedig felhivatnak, 
miszerink jogaikat az emlitett t. cz 141. és 
112. §-a alapján árverezés megkezdéseig ér- 

v ényeeítsék, 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881-ik évi LX. t cz. 108. §-a szerint fize- 

tendő. 
Kelt Zernesten, 1894. évi junius hó 28- 

uszár Vilmos, 
kir. birósági végrehajtó 

3496/894. számhoz. urb. 

Hirdetmény. 

Fogaras nagyközség italmérési jog- 
arányositása iránti perében 55.–894 urb. 
sz a kelt III-ad birósági érdemleges ité- 

ltetel elrendelt kiegészitések foganatosi 
tására, érdembeni póttárgyalási határidőül 
folyó évi julius hó 24-ike és következő 
napjainak délelőtt 8 óráját tüzöm ki Fo- 

garas nagyközség házához. 

Ezen tárgyalásra összes érdekelteket 
valamint mindazokat, kik igényeiket el- 
késetten jelentették be, vagy ezután ki- 
vánják bejelenteni, azaz, kik az arányosi 
tandó korcsmajoghoz fulajdoni zényt 

akarnak ér ,oly 
sel idézem meg hogy igenyeik igazolá 
ára szolgáló összes okmányaikat és bizo- 
nyitékaikat, beleértve azon hiteles kimu 
tatást is, hogy a mennyiben a tulaj- 
doni igény Fogaras határának tagositása 
előtti időből származtatnék — a tagositás 
előtti térfogatért mekkora terület adatott 
ki, ezen tárgyalásra hozzák el magukkal 
és mutassák be, mert ellen esetben azok 
nem létezőknek fognak tekintetni. 

Egyuttal megjegyeztetik, hogy a fe- 
lek kimaradása a kitüzött tárgyalás meg- 
tartását nem fogja akadályozni s hogy a 

szarvasmarhák házi bu- 

meg nem 
képviseltetni. 

Brassó, sg 
A Kir. 

biró. 

259 számv, szám. 

Hirdetmény 
A óságu fö ügyi 

magy. kir. miniszterium az 1894 évi jun. 
hó 20-án kelt 32009./III. számu rendele- 
tével az alólirott méntelep parancsnokság 
homoródi osztályánál tervbe vett istálló 
épitését 10283 forint összeg erejéig enge- 
délyezte. 

A fentemlitett munkálat foganatosi- 
tásának biztositása czéljából az 1894. jul. 
hó 12-ik napjának d. e. 10 órájára Sepsi- 
Szent-Györgyön a telepparancsnokság hi- 
vatal helyiségében tartandó zárt sjánlati 
versenytárgyalás hirdettetik. 

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának el- 
vállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számitandó 100/-nyi bánat- 
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitüzött 

nyival is inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe 

nem fognak vétetni. 
A szóban forgó munkálatra vonat 

kozó muűszaki müűvelet és részletes felté- 
telek alantirt parancsnokságnál a rendes 
hivatalos órákban naponkint megtekintr 

hetők. 
Sepsi-Szent-Györgyön, 1894. 

hó 27-én. 
A sepsi-szentgyörgyi magy. kir. állam 

ménelep parancsnoksága. 

junius 

Kiado haz. 
A Felső-Kákova 290, szán 

ház, mely igen alkalmas Sza- 
töcs- üzletnek, sütőkemenezével 
is el van látva, 1894. évi Szent- 

Mihály-naptól fogva kiadó. 

Bővebb értesitést ad Ster 
Stinghe ur Bolgárszeg, Poro 
don 19. sz. a. 

Béke ááakeka enokemzes 

A Brassói Első 

Mihály utoza 14. sz.) 

I. Elfosgad 
kisebb takarékbetéteket 3 évi felmondással 59,-ra 
rék-letéteket folyó számlán bármilyen összegben, 

szabályszerü felmondással ÁbLo-ra, 

zE minden adó és egyéb járulók levonása nél tül 

II. Kölcsönt a 
váltóra, értékpapirokra és jelzálogilag biztosított fel 
gekre, a legjutányosabb és legelőnyösebb módoz tok 

Ieltételek mellett. 

Hivatalos órák — ünnepnapok kivételével — eme 

— 

Van szerenesénk egyuttal a t. közönség becses tudon 

hogy az 

,Ekső Magyar ltalánas Birtositó Társasá 
föképviseletet Brassó város és vilókéte átvettü 
tére, kiházasitási, életjáradék, továbbá tüz-, 

piztosítások kötésére a n é. közönség becses figyelme 
ezen általunk képviselt tirssgot ánluk 



Parketták 
gözerőre berendezett és több izben kitüntetett 

1e 
jobb hirü gyártuyányait ugy tábla 

, lr Amerikanban (Chevron) minden 

A sok é óta helyben goni
s 

al 
n és 

árjegyzékekkel és költség előirányzatokkal a tisztelt megrende- 

Copony Máarton 

parketta gyáros, 
Brassó, Porond-utcza 10. 

Tisztelettel 

z ka öt 
ztr 

Borszéki Borviz!l 
A szénsavas ásványvizek királyal 

Kitünő élvezeti és gyógyviz, mely a budapesti, bécsi, trieszti 

és párisi kiállitásokon ezüst, arany érmeket és elismerő okiratokat 

nyert. 

Leggazdagabb szabad és féligkötött szénsav tartalmánál fogva 

eddig az egyedüli, mely az egyenlitő alatt is átszállitható, a nélkül, 

hogy akár erejében, vagy jó izében és üdeségében változást sz
envedne. o

o
t
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Mint gyógyviz, igen jó hatással alkalmaztatik : 
vérszegénység, 

idegbántalmaknál, emésztési zivaroknál s általában a belszervezet ösz 

szes bántalmainál. 

Mint üditő ital, tiszta, 

vagy borral és szörpökkel vegyitve páratlanul áll. 

Alulirt fővállalat helybeli raktáraiban ezen kitünő, 

ugy ,Fő4t, mint ,Kossuth'-kuti forrásaiból nagyban és kicsinyben 

mindig friss töltésben, jutányos szabott áron kapható ; megjegyezvén, 

hogy csak a raktárainkban található ezimkézett palaczkok
 hamisitat- 

lan tartalmáért vállalunk szavatosságot. 
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kellemes izü, pezsgő borviz tisz án 

h
 

hazai viz 
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A borszékt ásványvizek elárusitási fővá 

Lázár és Verzár, Brassón. 

Ilalata : (122) 1-12 
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Adler L. Jakalb em . 
bank- és váltóüzlete 

NAGY-SZEBEN, 
t 

ajánlja ti szakmá vágó müv k ugy- 

mint arany- és lve klltoldi kelemek sorsje
gyek bel- és külföldi 

értékpapirok, részvények, zálog leve ek, kötvények stb. napi árfolyam szerinti 

véetel es eladaására. 

E LÖLEGBT 
arónempiro kra ércezpenzekre határozott időtar- 

j,-nyi kölcsönöz legmérsékeltebb kamatláb 

sRASSÓ, 
vVirag-sor r- 

lgálatait 

e
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tamra vagy bv isnyakro s5 Hant 
mellett. 

Szelvények jutalék nélküli beváltását, 
nyeremények és kisorsolt értékpapirok legolcsóbb leszámitolását 

: 

valamint utalványok gyors és pontos behujtását és tui 

eszközli, ugymint 
Cneciues-elket 

(különös megkönnyites re és előnyére azon szülő
knek, kiknek gyermekei kül- 

földön tanulnak) minden bel és külföldi bankpiaczokra szigoruan a napi 

árfolyamok szerint kiállit. 

Értékdőzsde i forgalmal 
seközől minden érték feltételek mellett. 

Töke elhelyezoknek, 

kik tökéjüket jól j irokban elhelyezni, vagy azokat jöve- 

delmezőbb értékekkel ineköá becserélni óhajtják, komoly és etigkató 

szaktanácsokab nyujt. 

: PÉNZRBEETÉTEKET E 

gy folyó számlára, valamint jutalékmentes girószámlára legjutányosab 

el mellett elfogad. 
Minden záloglevélnemüek, melyek különösen 

ölkeelhelyezeshez 

tetszés szerinti összegekben kaphatók és mi t szolidak és biz 

tosabbak ajánltatnak. 

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 

z alokl velsi es 
, S', jutalokkal a 

egoszbeni ált. r eggsznés a t orélpénatkr é. 
elei. 

alását 

b 

s 

é felvilágosítások készeéggel és a legkimeritőbben 
dijtala- 

áki megbizások is leglelkiismeretesebben s lejá ssle 
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M Mödlingi ezipőgyári taktár i 

A Mődlingi ezi pógyári raktár 
uj kezelősége: LIEBLICH L. 

Brassoban, Kapu-utcza 26. szám alatt 

tisztelettel tudatja, hogy uj áruval gazdagon van fölszere 

berendezve 

férfi-, női és gyermek-czipőkben. 
( A valodi mödlingi gyártmányért kezeskedem. 

Egyszersmind biztosiom t. vevőimet, miszerint kifogás alan jó 
áru, szolid minőség és elegáns szabás tekintetébon ugyszintén min- 
den versenyt felülmuló - az egyes czipők talpába bejegyzett - 
gyári árakat illetőleg minden követelményeknek képes vagyok 
megfelelni. Mély tisztelettel 

ieblich L. 

A gyartmany valódiságáért kezesség! 

Elfn- részletfizetésre. 

Mradi Butor-Raktár. s 

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni 
s miszerint a helyi piaczon Kapu-utcza 49. szám alatti ház 
g ban az általános hirnévnek örvendő e 

TReimhardt Fülö 
saradi butorgyáros bizományi üzletét Grünvald Albert tör- s 

vényszékileg bejegyzett czégem alatt nyilt üzletben foytatom. s 
= Miután Reinhardt Fülöp gyártmánya egész Magyar- 

országon mint a legszolidabb és legizlésesebb kivitelü el van is- a 
=merve és üzletem dusan berendezett nagy választékkal el van 
látva és a legujabb styl szerint berendezve, — felkérem n. é. kö- os 
s zönséget, netalei szükségleteinél engem meglátoga ni. 

Min thogy Reinhardt Fülöp ur gyárának legjártasabb kár- 
pitosát és diszitőjét a helyi piaczra rendelkezésemre bocsátotta, eő 
— azon helyzetbe jutottam, hogy a kárpitos, spalirozási és di- 
szitési szakmába vágó mindennemü megbizásoknak a legujabb styl s im 

B szerint a leg utányosabb árakon eleget tehetek. 
s gyszintén nagy készletet tartok képekben, olajfestme- z 

nyekben, tükrökben, valamint szalon és futoszönyegekben, to- 
2 vábbá butorszövetekben a legujabb gyártmányokból gyári árakon. t 
s Kitünő tisztelettel - 86 

100 17— Grünvald Albert. 2 
s vVerseny nélküli arak a T 
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életbiztositó ó társaság. 

Európai osztály : Berlin, Leipziger-Platz 12. sz. 
Magyarországi osztály: Budapest, VII. Erzsébet-körut 54. sz. 
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75, als ie M 

Érvényben lévő kötvények . . 

Tényleges vagyon . 

Referencziakat ad 

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. 

a NEWVORKI GERMANIA elatbiztogitó tároaság 
i Osztalyanalk 

Erdély, Szlavonia Horválország és Boszniai vezérké viselősége 

Brassó, Lensor 25. szám, 1. emelet jobbra. 
Telephon: 81. szám. 

er gen e 


